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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "GIARDINO 'F. SALERNO' IN VIA ISONZO: BASTA POCO, CHE CE 
VO'" PRESENTATA IN DATA 20 SETTEMBRE 2018 - PRIMO FIRMATARIO MAGLIANO.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,   
 

PREMESSO CHE 
 
- alla memoria e alla figura professionale dell'appuntato della Guardia di Finanza 

Francesco Salerno, scomparso durante l'adempimento del dovere in una tragica notte di 
novembre 2005, la Città ha dedicato un giardino inaugurato con una solenne cerimonia 
svoltasi il 10 novembre 2009; 

- tale area verde è situata nel territorio della Circoscrizione 3, tra le vie Isonzo e Cognasso; 
- lo scrivente ha recentemente incontrato un gruppo di cittadini residenti nel compendio 

immobiliare adiacente al giardino e ha ascoltato le loro lamentele circa lo stato di 
manutenzione dello stesso; 

 
RILEVATO CHE 

 
- la pulizia e la manutenzione risultano scarse e comunque migliorabili; 
- il ponte in legno ha la pavimentazione sconnessa e irregolare - pertanto potenzialmente 

molto pericolosa per i pedoni e i velocipedi in transito - a causa della rottura o addirittura 
della mancanza di alcuni listelli di legno; 

- l'erba ha raggiunto un tale livello di incuria da consentire al giardino di essere iscritto a 
pieno titolo nel "prestigioso albo delle giungle urbane"; 

 
CONSIDERATO 

 
che il giardino in oggetto, se venisse opportunamente curato e manutenuto, avrebbe tutte le 
potenzialità per tornare a essere un luogo di aggregazione pienamente godibile e fruibile da parte 
dei residenti;           
 

INTERPELLA  
 
La Sindaca e l'Assessore competente per sapere: 
1) quanti siano e di che tipo gli interventi settimanali di AMIAT nel giardino in oggetto; 
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2) se e quando l'Amministrazione intenda predisporre un intervento per la riparazione del 

ponte di legno; 
3) se e quando l'Amministrazione intenda prendersi cura del verde intervenendo con lo sfalcio 

delle erbacce.            
 

F.to Silvio Magliano  


